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Donalda Trumpa během jeho kampaní v letech 2016 a 2020 velmi znepokojovali takzvaní 
konzervativci, kteří se seskupili pod vlajkou NeverTrump, pravděpodobně v opozici s jeho 
deklarovaným záměrem ukončit nebo alespoň snížit roli Ameriky ve válkách na Středním východě a v 
Asii. Tito jednotlivci jsou obvykle označováni jako neokonzervativci, ale tato nálepka je ve skutečnosti 
zavádějící a mohli by být přesněji popsáni jako liberální váleční štváči, protože mají ve většině 
sociálních otázek blíže k demokratům než k republikánům a nyní se k nim ještě více přiblizujijí, když 
nová Bidenova administrativa se připravuje na převzetí úřadu. 

Jistě, někteří neokonzervativci se drželi republikánů, mimo jiné vysoce kontroverzní Elliott Abrams, 
který se původně postavil proti Trumpovi, ale nyní je spojkou v jednání s Venezuelou a Íránem. 
Abramsova konverze údajně proběhla, když si uvědomil, že nový prezident skutečně zaujal 
nekompromisní postoj vůči Íránu, jak dokládá ukončení Společného komplexního akčního plánu 
(JCPOA) a atentát na íránského generála Qassema Soleimaniho v Bagdádu. John Bolton byl také 
neokonem v kruzích kolem Bílého domu, ačkoli je nyní napůl nepřítelem, který byl vyhozen 
prezidentem a napsal knihu. 

I když se NeverTrumper neokonzervativcům v roce 2016 nepodařilo zablokovat Donalda Trumpa, 
udržovali se relevantními pomalým návratem zpět k Demokratické straně, odkud původně přisli v 70. 
letech v kanceláři senátora z Boeingu Henryho „Scoopa“ Jacksona. Řada z nich zde zahájila svou 
politickou kariéru, včetně předního neocona Richarda Perleho.

Nebylo by přehnané naznačit, že neokonzervativní hnutí se nyní znovuzrodilo, ačkoli nepřítelem je 
nyní spíše nespolehlivá Republikánská strana ovládaná Trumpem než Saddám Husajn nebo ajatolláh 
Chomejní. Přechodu napomohl také agresivnější posun mezi samotnými Demokraty, kdy Russiagate a 
další „cizí zásahy“ byly obviňovány z neúspěchu strany v roce 2016. Vzhledem k vzájemnému 
intenzivnímu nepřátelství vůči Trumpovi se dveře k dříve nechtěným liberálním médiím nyní široce 
otevřely proudu zahraničněpolitických „expertů“, kteří chtějí „obnovit pocit hrdinství“ v národně 
bezpečnostní politice USA. Eliot A. Cohen a David Frum jsou oblíbenými přispěvovateli do Atlanticu, 
zatímco Bret Stephens a Bari Weiss byli před nedávnou Weissovou rezignací společně v New York 
Times. Jennifer Rubin, která v roce 2016 napsala: „Nastal čas na morální, přímou řec: Trump je 
ztělesněnim zla,“ často publikuje v The Washington Post, zatímco ona i William Kristol se pravidelně 
objevují na MSNBC. 

Jednotícím principem, který spojuje mnoho převážně židovských neokonzervativců, je samozřejmě 
bezpodmínečná obrana Izraele a všeho, co dělá, což je vede k podpoře politiky americké globální 
vojenské dominance, o které se domnívají, že bude mimo jiné sloužit jako bezpečnostní deštník pro 
židovský stát. Ve světě po 11. září prišla neokonzervativní mediální publikace The Weekly Standard s 
konceptem „islamofašismu“, aby ospravedlnila nekonečnou válku na Středním východě, vývoj, který 
zabil miliony muslimů, zničil nejméně tři národy a stál americké daňové poplatníky více než 5 miliard 
dolarů. Vazba na Izrael také vyústila v podporu neoconů pro agresivní politiku vůči Rusku kvůli jeho 



angažování v Sýrii a vedla k opakovaným výzvám, aby USA zaútočily na Írán a zničily Hizballáh v 
Libanonu. Ve východní Evropě neokonzervativci ideologicky agresivně usilovali o „podporu 
demokracie“, která byla ne náhodou také hlavním cílem zahraniční politiky Demokratické strany. 

Neokonzervativci jsou zapojeni do řady nadací, z nichž nejvýznamnější je Foundation for Defense of 
Democracies (FDD), které jsou financovány židovskými miliardáři. V čele FDD je Kanaďan Mark 
Dubowitz a skupina údajně dostává instrukce od pracovníků izraelského velvyslanectví ve 
Washingtonu. Dalšími významnými inkubátory neokonů jsou American Enterprise Institute, který je v 
současné době domovem Paula Wolfowitze, a School of Advanced International Studies (SAIS) na 
John Hopkins University. Neokonzervativní opozice v posledních čtyřech letech útočila na Trumpa, a 
přitom čekala na svůj čas a budovala nová spojenectví a čekala na to, co považovala za nevyhnutelnou 
změnu režimu ve Washingtonu. 

K této změně nyní došlo a brzy dojde ke vzestupu neokonzervativců, kteří se ujímají vyšších pozic v 
obranných, zpravodajských a zahraničně-politických agenturách. Ve svých poznámkách k 
neokonzervativnímu oživení jsem nazval odvážný nový svět, který si neoconi doufají vytvořit ve 
Washingtonu, jako „kaganát Nulandie“ po dvou prominentních, aspirujících neoconech, Robertu 
Kaganovi a Victorii Nuland. 

Robert byl jedním z prvních neokonzervativců, kteří se přidalii k NeverTrump cirkusu již v roce 2016, 
když podpořili Hillary Clintonovou na prezidentku a stavěli se za ni ve Washingtonu, kde si stěžovali 
na „izolacionistickou“ tendenci v Republikánské straně predstavovanou Trumpem. Jeho manželka 
Victoria Nuland je možná známější. Byla hybnou silou úsilí o destabilizaci ukrajinské vlády prezidenta 
Viktora Janukovyče. Janukovyč, připusťme, zkorumpovaný autokrat, se však po svobodných volbách 
stal předsedou vlády. Nulandová, která byla náměstkyní ministra zahraničí pro evropské a euroasijské 
záležitosti na ministerstvu zahraničí, poskytla otevřenou podporu demonstrantům na náměstí Maidan, 
kteří se stavěli proti vládě Janukovyče. 

Nulandová, chráněnec Dicka Cheneyho a Hillary Clintonové, otevřeně usilovala o změnu režimu na 
Ukrajině bezostyšnou podporou odpůrců vlády, přestože Washington a Kyjev měly ostentativně 
přátelské vztahy. Její úsilí bylo podpořeno částkou 5 miliard dolarů, ale nejvic se asi proslavila svým 
sprostým jazykem, když se zmiňuje o potenciální evropské roli při zvládání nepokojů, které ona a 
National Endowment for Democracy pomohly vytvořit. Výměna vlády v Kyjevě byla pouze předzvěstí 
ostrého zlomu a vystupňovaného konfliktu s Moskvou kvůli pokusům Ruska chránit své vlastní zájmy 
na Ukrajině, zejména na Krymu. 

A po změně režimu na místech, jako je Ukrajina, nebyl prezident Barack Obama žádným zpozdilcem, 
pokud jde o zahájení skutečných střelných válek v místech, jako je Libye a Sýrie, a také zabíjení lidí, 
včetně amerických občanů, pomocí dronů. Zdá se, že Biden je připraven zdědit mnoho bývalých 
vysokých funkcionářů Obamova Bílého domu, kteří by považovali dychtivé neokonzervativce za dobré
pro roli pěšáků v nové administrativě. Zahraničně političtí jestřábi, u nichž se očekává, že budou mít 
vyšší pozice v Bidenově administrativě, jsou kádry jako Antony Blinken, Nicholas Burns, Susan Rice, 
Valerie Jarrett, Samantha Power a nejdůležitější ze všech jestřábů Michele Flournoy, která je uváděna 
jako možný ministr obrany. A nezapomeňte na Hillary Clintonovou. Biden údajně získává informace o 
Blízkém východě od Dana Shapira, bývalého velvyslance USA v Izraeli, který nyní žije v židovském 



státě a údajně pracuje pro think tank podporovaný izraelskou vládou, Institute for National Security 
Studies. 

Nikde v Bidenově možném okruhu zahraniční politiky nenajdete nikdo, kdo by oponoval myšlence 
celosvětového intervencionismu na podporu deklarovaných humanitárních cílů, i kdyby to vedlo k 
nové studené válce s velkými konkurenčními mocnostmi, jako je Rusko a Čína. Ve skutečnosti se zdá, 
že sám Biden zaujal extrémně kritický pohled na řádný vztah s Moskvou i Pekingem „prohlašuje, že 
brání demokracii před jejími nepřáteli“. Jeho útoky jsou neutuchající, a to natolik, že je to Donald 
Trump, kterého lze v nedávných dokončených volbách věrohodně označit za kandidáta pro mír, když 
na republikánském národním shromáždění v srpnu řekl: „Joe Biden strávil celou svou kariéru 
outsourcingem jejich snů a snů amerických dělníků, přesouvánim práce za moře, otevíráním hranic a 
posíláním nasich synů a dcer bojovat v nekonečných cizích válkách, válkách, které nikdy neskončily.“ 
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